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回答件数

１ 509

２ 648

３ 713

1870

回答件数

１ 192

２ 239

３ 234

４ 44

５ 245

６ 171

７ 218

８ 74

９ 47

１０ 106

１１ 121

１２ 179

1870

04小学校４～６年生の保護者用 学校部活動および新たな地域クラブ活動のあり方に関するアンケート　集計結果

Q１．お子様は今、小学校何年生ですか。

Q２．どの中学校区に住んでいますか。

選択肢

４年生

５年生

６年生

合計

選択肢

加古川中学校区

中部中学校区

浜の宮中学校区

両荘中学校区

平岡中学校区

氷丘中学校区

神吉中学校区

山手中学校区

志方中学校区

平岡南中学校区

別府中学校区

陵南中学校区

合計

４年生

27.2%

５年生

34.7%

６年生

38.1%

加古川中学校区

10.3%

中部中学校区

12.8%

浜の宮中学校区

12.5%

両荘中学校区

2.3％

平岡中学校区

13.1%

氷丘中学校区

9.1%

神吉中学校区

11.6％

山手中学校区

4.0%

志方中学校区

2.5%

平岡南中学校区

5.7%

別府中学校区

6.5%

陵南中学校区

9.6%



回答件数

１ 1409

２ 461

1870

Q３．今、お子様にスポーツ・文化芸術活動を何かさせていますか。（スポーツ・文化芸術系の習い事を含む）

選択肢

活動している

活動していない

合計

活動している

75.3%

活動していない

24.7%



回答件数 回答件数

377 8

300 8

227 7

144 7

129 7

124 7

118 6

116 6

69 5

68 5

68 5

63 5

61 4

58 4

57 3

54 3

34 3

26 2

25 2

23 2

21 2

20 2

20 2

17 2

12 2

9 2

9 2

8 2

8 29

8

2417合計

選択肢

Q４．今、お子様が行っているスポーツ・文化芸術活動の種目は次のうちどれですか。（３つまで）

選択肢

その他（29）
バイオリン1,マリンバ1,和琴1,ジャズバンド1,楽器1,音楽教室1,ボイストレーニング1,絵画1,デジタルアート1,造形教室1,フラワーアレンジメント1,読書1,フランス語1,キンボール1,グローブ空手1,スカッシュ1,パルクール1,ボルダリング1,
フラダンス1,合気道1,杖道1,体幹トレーニング1,縄跳び1,ファイフ1,ウクレレ1,自転車競技1,ボート競技1,ボクシング1,放送1

水泳

書道

ピアノ

体操

国際交流（英会話等）

サッカー

バスケットボール

ダンス

美術

ソフトテニス

バレエ

卓球

将棋

山岳・スポーツクライミング

ラグビー

柔道

ソフトボール

空手道

吹奏楽（管楽）

硬式テニス

バレーボール

陸上競技

軟式野球

プログラミング

剣道

新体操

馬術

スキー・スノーボード

パソコン（情報処理）

料理

ドラム

合気道

囲碁

邦楽

ハンドボール

硬式野球

学習塾等

茶道

和太鼓

手芸（クラフト）

エレクトーン

少林寺拳法

チアダンス

トランポリン

ゴルフ

よさこい

ギターバドミントン

そろばん

その他

スポーツチャンバラ

eスポーツ

習字

硬筆・書き方

スケートボード

合唱（コーラス）

華道

伝統芸能

科学

377
300

227
144

129
124

118
116

69
68
68

63
61

58
57

54
34

26
25
23
21
20
20
17

12
9
9
8
8
8
8
8
7
7
7
7
6
6
5
5
5
5
4
4
3
3
3
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2
2

29
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サッカー

バスケットボール
ダンス

美術
ソフトボール

空手道
吹奏楽（管楽）

硬式テニス
バレーボール

陸上競技
軟式野球

プログラミング
剣道

バドミントン
そろばん

ソフトテニス
バレエ

卓球
将棋

山岳・スポーツクライミング
ラグビー

柔道
新体操

馬術
スキー・スノーボード
パソコン（情報処理）

料理
ドラム

合気道
囲碁
邦楽

ハンドボール
硬式野球
学習塾等

茶道
和太鼓

手芸（クラフト）
エレクトーン
少林寺拳法
チアダンス

トランポリン
ゴルフ

よさこい
ギター

スポーツチャンバラ
eスポーツ

習字
硬筆・書き方

スケートボード
合唱（コーラス）

華道
伝統芸能

科学
その他 ※回答があったものを件数の多い順に表示しています。



回答件数

１ 66

２ 143

３ 1670

４ 227

５ 96

６ 52

７ 41

８ 21

９ 15

2331

※無効票（回答なし,複数回答等） 36

回答件数

１ 1435

２ 500

３ 209

４ 56

５ 19

６ 62

2281

※無効票（回答なし,複数回答等） 50

Q５．Q４で選択した活動についてお答えください。今、お子様が行っているスポーツ・文化芸術活動は、どのく
らいの日数活動していますか。
※Q４で活動を１つのみ、または２つのみ選んだ場合は、上から２つ目や３つ目の活動は「活動なし」を選んでく
ださい。

Q６．今、お子様が行っているスポーツ・文化芸術活動は、１日あたり、何時間活動していますか。
※Q４で活動を１つのみ、または２つのみ選んだ場合は、上から２つ目や３つ目の活動は「活動なし」を選んでく
ださい。

選択肢

１か月に１日

２週間に１日

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間以上

合計

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

毎日

合計

選択肢

１か月に１日

2.8%
２週間に１日

6.1%

週１日

71.7％

週２日

9.7%

週３日

4.1%

週４日

2.2%

週５日

1.8%

週６日

0.9%
毎日

0.7％

１時間

62.9%

２時間

21.9%

３時間

9.2%

４時間

2.5%

５時間

0.8%

６時間以上

2.7%



回答件数

１ 457

２ 1749

３ 49

2255

※無効票（回答なし,複数回答等） 37

回答件数

１ 121

２ 220

３ 983

４ 916

５ 98

６ 32

７ 5

８ 8

９ 11

2394

※無効票（回答なし,複数回答等） 8

Q７．活動場所までの送迎は誰がしていますか。
※Q４で活動を１つのみ、または２つのみ選んだ場合は、上から２つ目や３つ目の活動は「活動なし」を選んでく
ださい。

選択肢

0円

1,000円以下

1,001円以上5,000円以下

5,001円以上10,000円以下

10,001円以上15,000円以下

合計

Q８．今、お子様が行っているスポーツ・文化芸術活動に会費として定期的に支払っている費用は、月額いくら
くらいですか。　【記入例】5000　※活動がない場合は「なし」を記入

選択肢

合計

子どもが自分でいく（徒歩・自転車・バスなど）

家族が送迎する

それ以外

15,001円以上20,000円以下

20,001円以上25,000円以下

25,001円以上30,000円以下

30,001円以上

子どもが自分でいく（徒歩・自転車・バスなど）

20.3%

家族が送迎する

77.5％

それ以外

2.2%

0円

5.0％ 1,000円以下

9.2%

1,001円以上

5,000円以下

41.1%

5,001円以上

10,000円以下

38.3%

10,001円以上

15,000円以下

4.1%

15,001円以上

20,000円以下

1.3%

20,001円以上

25,000円以下

0.2%

25,001円以上

30,000円以下

0.3%

30,001円以上

0.5%



回答件数

１ 1309

２ 47

３ 303

４ 253

５ 205

６ 83

７ 34

８ 48

９ 62

１０ 21

１１ 11

2376

※無効票（回答なし,複数回答等） 26

回答件数

１ 201

２ 368

３ 808

４ 9

５ 23

1409合計

子どもの希望に合わせたい

スポーツ・文化活動は辞めさせたい。勉強に集中させたい

その他

選択肢

0円

1,000円以下

1,001円以上5,000円以下

5,001円以上10,000円以下

Q10．お子様が中学生になっても、今行っているスポーツ・文化活動を続けさせたいですか。

Q９．今、お子様が行っているスポーツ・文化芸術活動で、定期的に支払っている会費以外に、遠征費など不定
期に発生する費用は年間いくらくらいですか。　【記入例】20000　※活動がない場合は「なし」を記入

選択肢

今のスポーツ・文化活動を続けさせたい

中学校の部活動に入らせたい

10,001円以上20,000円以下

20,001円以上30,000円以下

30,001円以上40,000円以下

合計

40,001円以上50,000円以下

50,001円以上100,000円以下

100,001円以上200,000円以下

200,001円以上

今のスポーツ・文化活動を

続けさせたい

14.3%

中学校の部活動に

入らせたい

26.1%

子どもの希望に

合わせたい

57.4％

スポーツ・文化活動は辞めさせ

たい。勉強に集中させたい

0.6%

その他

1.6%

「その他」に挙げられた主な意見

・まだ決めていない

・可能であれば両立させたい

・平日は部活をし土日は今のスポーツをさせたい

・今行っている文化活動と部活動と勉強を両立してほしい

・続けさせたいが、今習っている場所では、中学生は活動がない

・子どもの希望が文化活動や帰宅部の場合は、今のスポーツも続けさせたい など

0円

55.1%

1,000円以下

2.0%

1,001円以上

5,000円以下

12.8%

5,001円以上

10,000円以下

10.6%

10,001円以上

20,000円以下…

20,001円以上

30,000円以下

3.5%

30,001円以上

40,000円以下

1.4%

40,001円以上

50,000円以下

2.0%

50,001円以上

100,000円以下

2.6%

100,001円以上

200,000円以下

0.9%

200,001円以上

0.5%



回答件数

１ 885

２ 605

３ 380

1870

回答件数

１ 672

２ 1015

３ 158

４ 25

1870

どちらかといえば反対

反対

選択肢

知っている

聞いたことはあるが、よく知らない

知らない

合計

選択肢

賛成

どちらかといえば賛成

合計

Q11．地域の実情に応じて、中学校部活動を地域の指導者が指導する地域クラブへ段階的に移行するよう国
が進めていることは知っていますか。

Q12．中学校部活動を地域クラブ（外部指導者や指導を希望する教職員など）が担うことについてどう思いま
すか。

知っている

４７．3%

聞いたことはあるが、

よく知らない

32.4%

知らない

20.3%

賛成

35.9%

どちらかといえば賛成

54.3%

どちらかといえば反対

8.5％

反対

1.3%



回答件数

１ 749

２ 970

３ 138

４ 13

1870

回答件数

１ 1095

２ 1293

３ 597

４ 475

５ 161

６ 761

７ 49

4431

Q13．中学入学後、お子様が地域クラブへの入会を希望した場合、どう思いますか。

選択肢

入会に賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

子どもの希望する種目の活動ができること

専門的な指導が受けられること

他校の中学生を含め多くの人と人間関係が築けること

子どもの競技力に合わせてクラブを選べること

複数の種目に挑戦できること

合計

活動日数も幅があり、子どもに合ったクラブを選べること

入会に反対

合計

その他

Q14．中学校部活動を地域クラブ（外部指導者や指導を希望する教職員など）が担うことについて期待するこ
とがあればお答えください。【複数回答可】

選択肢

「その他」に挙げられた主な意見

・安心安全であること。

・教職員の方の負担軽減。

・休養がきちんととれること。

・子供だけで徒歩等で通えること。

・土日まで部活はしなくていい。

・子供の心身に負担がなく、学業と両立ができること。

・中学卒業後もその運動を続けたいと思わせてくれるような指導。

・先生の負担軽減により、学校活動や教育指導に注力してほしい。

・地域クラブと今の部活とでは具体的にどの様に変わるかがわからない。

・本気の子、趣味程度の子、いろんな子がやりがいを持って取り組めること。

・地域クラブが担うことには賛成ですが、活動の場所が校区内であってほしいです。

・平日は通っている学校で活動する。土日は子供が自分でいける範囲内の場所での活動であること。

・運動が得意な子だけでなく、苦手な子が運動をしたくなる、トライできるようなクラブが欲しい。

・その中学にない、プログラミングや、卓球、クライミング、将棋、オセロなど、自分に合ったものが選べる。 など

1095(５８．６％)

1293（６９．1%）

597（31.9%）

475（25.4%)

161(8.6%)

761(40.7%)

49（2.6％）

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

子どもの希望する種目の活動ができること

専門的な指導が受けられること

他校の中学生を含め多くの人と人間関係が築けること

子どもの競技力に合わせてクラブを選べること

複数の種目に挑戦できること

活動日数も幅があり、子どもに合ったクラブを選べること

その他

入会に賛成

40.0％

どちらかといえば賛成

51.9%

どちらかといえば反対

7.4%

入会に反対

0.7%



回答件数

１ 1097

２ 1261

３ 980

４ 836

５ 756

６ 387

７ 45

5362合計

Q15．中学校部活動を地域クラブ（外部指導者や指導を希望する教職員など）が担うことについて心配に思う
ことがあればお答えください。【複数回答可】

選択肢

子どもが活動場所まで移動すること

活動場所まで保護者が送迎すること

クラブ活動の費用負担が増えること

地域クラブの運営に協力させられること

外部指導者の指導方法や人間関係について

他の地域の中学生との人間関係について

その他

「その他」に挙げられた主な意見

・学校外での平日の部活動はタイムパフォーマンスが悪すぎること。

・地域クラブの活動量の多さで、学習時間に影響が出ないか心配。

・学校対抗などの試合が見られなくなること。強い人材が一箇所に集まってしまいそう。

・活動場所は中学校内が良い。保護者の送迎は負担が大きいため、子どものみで通えることが重要。

・外部指導者の謝礼はしっかり支払われるのか。外部指導者の質の担保。ハラスメントや性犯罪が心配。

・地域クラブがどういうものか、あまり理解できていない。今通っている習い事を継続していくのではダメなのか？

・熱中症、暴行や暴言等の体罰、セクハラやパワハラ等の犯罪行為が行われた場合の責任の所在、保険への加入有無。

・学校内での友達関係にも影響がでるのでは。テスト前等の配慮はしてもらえるのかも疑問。希望者のみの活動であるなら良いと思う。

・指導者が教師でないことで、教育の理解の程度や人間性などに心配がある。クラブチームもある中で、あえて中学校の部活動を選ぶのは、ただ技術を高めたり専門的に教えてもらいたいだけではない。

・今までは部活動を中心とした友達づくりが出来ていたが、そういう経験ができなくなること。部活動が学校外活動となり、家庭ごとの差がより開きやすくなる。また学校の責任ではなくなり、責任の所在がわかりにくくなる。

・うちはクラブチームに現在所属しているので、今所属の子らとチームでいられるので抵抗なく賛成。ただ、中学の部活スタートの子達を思うとレベルの差が大きいので、外部コーチなどの指導力によりレベルアップが必要じゃないかと思う。

など

1097(５８．7％)

1261（６7．4%）

980（52.4%）

836（44.7%)

756(40.4%)

387(20.7%)

45(2.4%)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

子どもが活動場所まで移動すること

活動場所まで保護者が送迎すること

クラブ活動の費用負担が増えること

地域クラブの運営に協力させられること

外部指導者の指導方法や人間関係について

他の地域の中学生との人間関係について

その他


